



ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Dolar/TL'de iki haftalık sert yükseliş sonrası dün akşam saatlerinde yaşanan düşüş kalıcı olmadı ve kur yeniden 16 seviyesine yaklaştı.

Piyasalarda kur başta olmak üzere ekonomi politikalarının sürdürülebilirliği sorgulanmaya devam ediliyor.

Kurda dün 16'ya yakın seviyelerden başlayan ve 15.7'e kadar devam eden düşüşün kabine toplantısında kamuya yeni döviz kazandırabilecek enflasyon korumalı tahvil gibi bir ürün açıklanacağı beklentisiyle oluştuğu ve bu beklentinin gerçekleşmemesi sonrası kurda yine dün akşam saatlerinde yükseliş yaşandığı anlaşıldı.

TCMB'nin toplam rezervi 13 Mayıs itibarıyla 102 milyar doların altına, uluslararası net rezervler ise 11.5 milyar dolara geriledi. Swap hariç rezervler ise aynı dönemde eksi 52 milyar dolara kadar gerileyerek daha önce büyük siyasi ve ekonomik değişimleri beraberinde getiren eksi 60 milyar dolara bir kez daha yaklaştı.

TCMB ihracatçı döviz gelirlerinin %40'ını, hizmet ihracatı döviz gelirlerinin bir kısmını ve KKM uygulmasının döviz kısmını rezervlerine katsa da bankanın rezervleri aynı oranda artmıyor. Aradaki fark kurda hükümetin tanımıyla "istikrar" için kullanılıyor. TCMB resmi olarak kurdaki müdahalelerini kabul etmezken hareketleri dalgalı kur rejimi olarak nitelendiriyor. .

TL, dolar karşısında ay başından beri yaklaşık %8 değer kaybı yaşadı. TL'deki değer kaybının devamına kamunun izin verip vermeyeceği piyasadaki ana gündem maddesi konumunda.

Bu kapsamda piyasalarda kısa vadeli yüksek getirili bir bono, enflasyona endeksli tahvil gibi adımlarla dövize olan talebin düşürülüp düşürülemeyeceği ve yurtdışından kamuya yeni döviz kaynağı sağlanıp sağlanamayacağı takip ediliyor.

Suudi Arabistan veliaht prensi Muhammed bin Salman'ın aralarında Türkiye'nin bulunduğu bölge ülkelerine yakında planladığı ziyaret de dış kaynak temini için izleniyor.

Bugün Mayıs ayı borçlanma programının son ihaleleri iç piyasada takip edilirken hafta boyunca TCMB faiz kararı, Moody's Türkiye olası not değerlendirmesi ve Davos zirvesi izlenecek gündem maddeleri arasında yer alıyor.

Asya borsaları, ABD borsalarının yükselişle kapanmasına vadeli işlemlerde görülen düşüşe paralel gerilerken, euro Avrupa Merkez Bankası'nın (ECB) Temmuz'da faiz artırımını gerçekleştireceğine dair beklentilerin kuvvetlenmesiyle yaklaşık bir ayın zirvesini gördü.

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi temkinli işlemler görülürken %0.3 geriledi.

Japonya'nın Nikkei endeksi %0.4 geriledi.

Yatırımcılar, ABD Başkanı Joe Biden'ın dün Çin'den ithal ürünlere gümrük vergisini düşürmeyi değerlendirdiğini açıklaması ve Çin'in ekonomiyi destekleyici politikalar uygulanacağı yönünde taahhütte bulunmasıyla dün rahatlamıştı. Ancak, Çin'in COVID'e "sıfır tolerans" politikası ve bu politika kapsamında devreye alınan katı tecrit uygulamaları ekonomiye oldukça zarar verdi.

Analistler ABD için ekonomik büyümeye dair tahminlerini aşağı çekerken, Fed'in önümüzdeki iki ay içerisinde faizleri toplam 100 baz puan artıracığı düşünülüyor. Bu hafta Fed yetkilileri tarafından yapılacak açıklamalar ve yarın yayımlanacak toplantı tutanaklarında da sıkılaştırma yanlısı mesajlar verilmesi bekleniyor.

PARİTELER

➤ USD/TL

Dün Dolar/TL'de enflasyona karşı korumalı ürün beklentileriyle hareketlilik yaşandı. Yeni ürünün dün akşam Kabin Toplantısı sonrası gelebileceğine yönelik güçlü beklentilerle Dolar/TL gün içi 15.65 seviyesine kadar geriledi. Buna karşın beklenen açıklama gelmemesiyle birlikte kurdaki yükseliş eğilimi sürdü. Bu sabah kur 15.97 seviyesinde hareket ediyor. Küresel piyasalarda dolar talebinin bir miktar gerilemesine karşın Dolar/TL bu sabah negatif ayrışıyor. Dolar endeksi 102.5 seviyesinde hareket ediyor. Bugün yurt içinde hazine ihaleleri takip edilecek. Dolar/TL'nin 16 seviyesi yakınlarında hareket etmesi beklentimiz sürüyor. Gün içi gevşemeler yukarı yönlü tepkiler için güç toplayacak yerler olabilir. Muhtemelen enflasyona dayalı ürün beklentileri devam edecektir. 15.50 seviyesine doğru oluşabilecek geri çekilmeler beklentilerin karşılanmaması halinde 16 bariyerine doğru yükselişi destekleyebilir.

Teknik Analiz: Dolar/TL'de 15.97 seviyesi direnç olmaya devam ediyor. Bu seviyenin üzerinde günlük kapanış olması halinde 16 seviyesindeki bariyer yukarı yönde aşılabılır. Kurda ana yön yukarı olmaya devam ediyor. Gün içi oluşabilecek geri çekilmeler yukarı yönlü tepkiler için iyi bir güç alanı oluşturabilir.

Destekler: 15,81/15,71

Dirençler: 16/16,31



➤ EUR/TL

Sabah saatlerinde 1,0670 seviyesinde işlem gören paritede bugün Euro Bölgesi, Almanya ve ABD PMI verileri yakından takip edilecek. Açıklanacak olan verinin beklentilerden saptması halinde paritede hareketlilik oluşabilir.

Teknik Analiz: EUR/TL dün 17 seviyesi üzerinde kapanış gerçekleştirdi. Kurun bu kapanışları tekrarlaması durumunda yukarı yönlü ataklar yaşanması beklenebilir. Yukarı yönlü hareketlerde 17,25 direnç seviyesi takip edilebilir. Olası aşağı hareketlerde ise 16,90 destek seviyesi takip edilebilir.

Destekler:16,90/16,78

Dirençler: 17/17,25



➤ GBP/TL

Dün İngiltere merkez bankası başkanı Bailey'in Viyana'daki konuşması takip edildi. İngiltere Merkez Bankası başkanı, fiyat artışlarının geçen ay 40 yılın en yüksek seviyesine ulaşmasının ardından yükselen enflasyondan sorumlu olduğunu reddetti. Ayrıca, başta enerji olmak üzere artan ithalat maliyetinin bir sonucu olarak İngiltere'nin gelirler üzerinde 'çok büyük bir olumsuz etkiyle' karşı karşıya olduğu konusunda uyardı. Enerji, mal ve bazı gıda fiyatlarının hızla yükseldiği bir dönemdeyiz" dedi. "Bu, yüksek enflasyonun açık ara ana nedenidir ve özellikle durumu daha kötü olanlar için acı vericidir." Bailey, bunun 'talep üzerinde ağır bir etki yaratmasının' beklendiğini ve enflasyonun soğumasına yardımcı olmak için faiz oranlarının daha fazla yükseltilmesini dışlamadığını da sözlerine ekledi. Faiz oranlarını şu ana kadar dört kez artırdık ve enflasyonu hedefe indirmek için bunu tekrar yapmaya hazır olduğumuzu açıkça belirttik" dedi. Bailey'in konuşmasından sonra GBP/USD paritesinin güçlendiği gözlemlendi. İngiltere'de bugün önemli veriler açıklanacak. Bu verilerin kur üzerinde dalgalanma yaratması beklenebilir.

Teknik Analiz: En son kur korumalı mevduat öncesinde 20'li seviyelerde olan GBP/TL kuru bu haftaya bu seviyenin hemen altında başladı. Kurun 20 seviyesini aşması ve bu seviye üzerinde kapanışlar gerçekleştirmesi durumunda yukarıda 20,30 direnç seviyesi takip edilecek. Kurun 20

seviyesi üzerinde kalması agresif yükselişlere de neden olabilir. 20 seviyesi altında 19,80 ve 19,70 destek seviyeleri takip edilebilir.

Destekler:19,70/19,50

Dirençler:20/20,30



➤ **ALTIN**

Altın fiyatları, doların dünkü seansta hafif gerilemesinin ardından toparlanarak altın talebinin azalmasına neden olmasıyla geriledi. Altının spot piyasadaki ons fiyatı dün 1,865.29 ile 9 Mayıs'tan bu yana en yüksek seviyeyi görmesinin ardından bugün %0.2 düşüşle 1,850.40 dolara geriledi. ABD altın vadeli işlemleri 1,848.20 dolarda yatay seyretti.



➤ **PETROL**

Petrol fiyatları, resesyon ihtimali ve Çin'in koronavirüs önlemlerinin, arz sıkışıklığı görüleceği ve ABD'de yaz sezonunda petrol talebinin toparlanacağı beklentilerinin önüne geçmesiyle geriledi. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.5 düşüşle 112.81 dolara, ABD hafif ham petrolü %0.5 düşüşle 109.74 dolara geriledi. Fiyatlar Asya'daki işlemlerde 1 dolardan fazla düşüş kaydetti. Brent dün %0.7 yükselirken, ABD hafif ham petrolü yatay seyretmişti.



➤ 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıl vadeli borcunu iflasa karşı korumanın maliyetini gösteren CDS'ler geçen hafta 724 puanı aşarak Refinitiv verilerine göre 2008'den bu yana rekor seviyeye çıktı. CDS dün günü 700/707 seviyesinden tamamladı. Bankacılar CDS yükselişinin Hazine'nin dolar borçlanma maliyetlerini çift haneye yaklaştırdığına dikakt çekiyorlar.



PIYASA VERİLERİ:

TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
10:30	EUR	Almanya İmalat Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (May)	54	54,6
11:30	GBP	Bileşik PMI	56,5	58,2
11:30	GBP	İmalat Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI)	54,	55,8
11:30	GBP	Hizmet Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI)	56,9	58,9

17:00	USD	Yeni Konut Satışları (Nis)	750K	763K
19:20	USD	Fed Başkanı Powell'ın Konuşması		
21:00	EUR	AMB Başkanı Lagarde'ın Konuşması		

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or solicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out of or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

***Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,***

Dilek Kemancıoğlu (Müdür) ☐☐TEL: 2274671

Sinem Kortan (Müdür Yardımcısı) ☐☐TEL: 2275153

Melih Bulak (Yetkili) ☐☐TEL: 2280333 (Dahili-206)

Emete Özsaltık (Yetkili) ☐☐TEL: 2280333 (Dahili-207)

Emine Gülakdeniz (Yetkili) ☐☐TEL: 2280333 (Dahili-205)